
Kako so Slovenci v Nemčiji 
obžalovali smrt cesarja 

Franca Jožefa, 
Gladbeck na Vestfalflkein, 

5. dec. 1916. 
Slovenci v Gladbecku, ki so, dasiravno daleč 

od svojega doma, ohranili cesarju Prano« Jožefu in 
habsburški hiši svojo zvestobo, so priredili v sobo
to, dne 2, decembra, prisrčno žalno slovesnost po «
mrlem cesarju. Okoli 9. ure so se zbrali v Lamber
tinski cerkvi; da prisostvujejo slovesni mašizaduš
nici. Došli so v izredno lepem številu možje, žene, o
troci in starčki. Ženske so nosile na glavah črne ru
te, možje pa so bili kot člani avstrijskega vojnega in 
slovenskega rudarskega društva v čedni uniformi in 
so nosili črne žalne trakove. Na koru sta bili zasta
vi slovenskega rudarskega in slovenskega roženven
skega društva. Tudi mnogo Nemcev se je udeležilo 
žalne slavnosti. Po končani cerkveni slavnosti so se 
podali Avstrijci v dvorano pri Drophoffu. Tam se je 
predsednik slovenskih društev, kaplan Tensuaidern, 
v iskrenem govoru spominjal preminulega cesarja in 
,e slavil njegove nevenljive zasluge za Avstrijo m 
niegove narode. V istem smislu sta še govorila blo
venca Grosman in Jež. Zborovanje se je vršilo v ve
liki resnosti in slovesni tihoti. Le sempatje se je sli
šalo tiho ihtenje nekaterih mož in žen, ki so jokale 
za svojim dobrim cesarjem. Ob koncu je govornik v 
imenu vseh Slovencev v Gladbecku izrazil novemu 
cesarju obljubo zvestobe približno s temi besedami: 
..Franc Jožef, dober naš cesar, ne Živiš več Tvoja 
močna roka ne drži več vajeti vlade, a Tvoj duh bo 
živel naprej v nas in Tvoji vzgledi nam bodo pla
vali pred očmi. Tvoje geslo „Z združeninu močmi! 
nam bo tudi naše geslo za celo življenje. Radi tega 
prisegamo zvestobo Tvojemu nasledniku, prisegamo 
Lstobo celi habsburški hiši, * ^ «»**>*?%> 
relu In ta zvestoba, ki jo danes prisegamo, naj bo 
kot močan zid okrog naše lepe donavske države. Na. 
8a zvestoba naj bo kot nerazrušljiv okop okrog sta
rega habsburškega cesarstva proti našim starim so
vražnikom, ki bi našo državo radi razrušila Slo
venci, naj si bomo v domovini ali v tujini, smo ve
dno zvesto udani cesarju in Avstriji!" ~;iXsam 


